

邯郸小学生到校不迟于 8:20

为中小学生减负 初中生不早于 8 时 还严格限制作业量

本报讯(记者 杨伟广)近日,邯郸市教育局下发《关于重申中小学生在时间切实规范义务教育阶段中小学办学行为的通知》,强调小学生到校时间不早于 8 时 20 分,初中生到校时间不早于 8 时,并严格限制作业量。

《通知》要求,非寄宿制小学、初中一律取消统一的早、晚自习;走读生每天在校学习时间小学不超过 6 小时,初中不超过 7 小时。寄宿制学校早上统一起床时间小学和初中均不得早于 6 时 30 分;小学低年级原则上不上晚自习,只安排适当学习活动;小学高年级和初中晚自习时间不超过 2 课时。晚自习结束时间,小学高年级不得晚于 20 时 30 分,初中不得晚于 21 时;就寝熄灯时间小学不得晚于 21 时 30 分,初中不得晚于 22

时。另外,切实落实推迟义务教育阶段中小学早晨上课时间的要求,小学生到校时间不早于 8 时 20 分,初中生到校时间不早于 8 时。小学阶段上午第一节课时间不早于 8 时 30 分,初中上午第一节课时间不早于 8 时 10 分。各县(市、区)可根据学段、季节等适当再延迟学生到校时间。

针对一些学生家长反映孩子作业多,写到半夜还做不完的情况。邯郸市教育局在《通知》中强调,小学一、二年级学生不留书面家庭作业,三年级学生书面家庭作业总量每天不超过 30 分钟,四年级学生不超过 45 分钟,五、六年级学生不超过 60 分钟,初中学生不超过 90 分钟。建议学校减少学生机械重复性作业,控制知识巩固型

练习题目,提倡布置探究性、实践性的家庭作业。严禁用增加作业量的方式惩罚学生。

《通知》明确,各中小学校凡是违反以上规定的,对学校进行全市通报批评,对学校主要负责人诫勉谈话,责令其限期(一般期限为一周)改正。整改不到位或不予整改的,对公办学校校长给予警告处分,情节严重的给予校长免职处理;对民办学校,当年年检结果为不合格,由其主管教育行政部门在年检公告中予以公示。对违反规定超量布置家庭作业、参与集体补课和在中介机构、补习场所等进行有偿补课以及进行有偿家教的教师,在当年内不允许晋升职称及参加评优、评先、评特等活动,情节严重的给予行政处分。

多家企业因扬尘污染被曝光



■施工现场裸露地面,未落实 100%硬化。

本报讯(记者 马冬胜)昨日,记者从河北省生态环境厅获悉,秋冬季第二轮大气环境执法专项行动启动首日(11月16日),省、市、县三级共出动人员 948 人次,检查企业(点位)496 家。各执法组发现各类扬尘污染问题 52 个。

扬尘作为空气污染的重要来源之一,扬尘污染防治成为此次行动的一个重点。执法组重点对施工工地、工业料场、矿产资源开采区域扬尘污染防治情况开展执法检查。行动中,3 个无人机飞检组共对 18 家企业(点位)进行飞行检查,检查发现唐山市开平区友利钙业有限公司、唐山市古冶区中铁盛泰矿业有限公司、三友集团矿业多处矿石物料露天堆放,未覆盖,开采矿石道路未硬化处理等环境问题线索。

此外,各执法组现场检查发现承德市双桥区承德

馨捶湾传统商业街项目、秦皇岛市海港区经五路道路施工、廊坊市安次区御龙河改造工程等 37 个施工工地未落实六个百分百要求;唐山市开平区、廊坊市安次区、衡水市滨湖新区 4 个点位道路扬尘污染突出;张家口市桥东区河北盛华化工有限公司、唐山市开平区铠隆冶金材料有限公司、保定市竞秀区河北建设集团股份有限公司混凝土分公司等 8 家企业物料扬尘管控不到位;唐山市古冶区唐山荣义炼焦制气有限公司、廊坊市广阳区河北东方富达机械有限公司、保定市竞秀区河北建设集团股份有限公司混凝土分公司 3 家企业污染防治设施缺失或不正常运行。

针对检查发现的问题,执法人员在责令其立即改正的同时,已积极将问题线索移送至有关部门进行处理。

定州与两所大学合作 加速培育农业人才

本报讯(记者 石英杰 通讯员 闫韶红)11月16日,定州市分别和中国人民大学社会与人口学院、河北农业大学签署战略合作协议,通过共建科研教学实践基地、农业技术推广合作基地,加速培育本地农业农村人才,推动高新农业技术成果转化落地。

定州市地处京津冀协同发展战略腹地,是河北省重点培养的新兴区域中心城市。秉承“资源共享、优势互补、互利共赢、协同发展”的宗旨,定州市分别与两家高校商定,充分发挥高校人才荟萃、智力密集和定州资源丰富、产业发达优势,积极推动双方人才培养、科学研究、农业产业结构调整、科研成果转化、农村干部培训等工作,提升教学科研水平,推动地方经济发展。

针对本地农业农村人才不足的现状,定州市每年拿出专项资金,支持高校开展科研合作项目,强化对市域科研技术人员和新型职业农民的科技培训工作,提升科学素质,推动科研项目和高新技术在定州开花结果。对全市乡镇干部开展以履职能力、领导能力、服务本领提升为主要内容的全方位培训,进一步提高服务三农水平,投身乡村振兴大业。

窃贼驾车遇交警夜查 心慌出事故后投案

本报讯(记者 石英杰 通讯员 赵星宇)11月16日凌晨 3 时许,保定易县交警大队霍山治超站民警在夜间执勤时,通过对过往车辆的检查,发现一辆无牌照面包车途经检查站,执勤民警示意该面包车停车接受检查,但该车驾驶员见民警拦截,非但没有配合检查,反而迅速加大油门逃跑。

民警驾驶警车一路追赶,同时联系该县塘湖刑警队配合拦截。民警一路追赶面包车至塘湖镇南中庄村时,该车驾驶员因驾驶速度过快,撞到了一处墙壁,驾驶员慌忙弃车而逃。民警对该面包车进行检查,发现车内有一辆电动车、四块电瓶、三十余块未拆封的地板砖,以及液压钳、尖刀、钳子等工具。经塘湖刑警队民警侦查,怀疑车内物品全部是被盗物品。

经过民警的走访了解,确定该车为易县塘湖镇西考县村任某所有,任某有多次盗窃前科。11月16日9时许,任某在民警的追捕压力之下到塘湖刑警队投案自首,并交代其在11月16日1时在易县城内盗窃电动车、电瓶、地板砖等物品,驾车行驶到霍山治超站逃跑的犯罪事实。目前,任某已被刑事拘留。

为救发病乘客 列车临停4分钟

本报讯(记者 东方 通讯员 安彦超 张凯)11月17日,一名旅客在北京到合肥的 Z225 次旅客列车上突发疾病,呼吸困难。经列车调度员和 Z225 次列车以及文安、任丘站的通力协作,旅客得到及时救治。

当日 23 时 6 分,衡水车务段文安站值班员杨卫东接到 Z225 次列车司机通知,一名旅客身体不适,呼吸困难,需要尽快进行治疗。杨卫东立即将情况汇报给了北京局集团公司列车调度员,情况紧急,Z225 次列车最近的停车站是安徽阜阳,要到第二日的 4 时 41 分才能到达。为了旅客能得到及时救治,列车调度员指示列车在最近的任丘站临时停车,要求车站立即联系急救车进行救治。

任丘站车站值班员孔召民得到列车调度员指示

后,立即通知了车站党支部书记康小兵到现场进行处理。康小兵和客运值班员刘子茂紧急联系了 120 急救车,并安排客运员王东浩到车站广场引导救护车进站。

23 时 21 分,本应在任丘站通过的 Z225 次列车临时停在任丘火车站,列车长将这名因过敏导致呼吸困难的旅客送下车。康小兵和车站客运职工把患病旅客送上了已经在站台等候的任丘市人民医院的 120 急救车,病人被送往任丘市人民医院救治。23 时 25 分,Z225 次列车从任丘站开出。

据了解,患病旅客正在合肥一所大学就读,这次是到北京一家企业参加完应聘返回学校,在列车上因过敏导致呼吸困难。目前,该旅客在任丘市人民医院经过救治后,返回北京进行进一步的检查和治疗。